

广东卫生计生

广东省卫生和计划生育委员会主管 广东省计划生育宣传教育中心主办 总编辑：陈君辉

2016年11月14日 星期一

总第845期

农历丙申年十月十五

第44期



胡春华赴惠州市调研强调：

提高基层医疗卫生服务能力和水平



图为省委书记胡春华(前左二)在惠东县多祝镇卫生院调研。右三为省委常委、常务副省长徐少华,左一为惠州市委书记陈奕威,左二为惠州市长麦教猛。
黄俊琦 摄

国家卫生计生委许树强来粤调研卫生应急工作,段宇飞陈祝生陪同调研

加快区域卫生应急体系建设

本委讯 11月2~3日,国家卫生计生委应急办主任许树强、中国疾病预防控制中心副主任冯子健一行来我省调研卫生应急工作。省卫生计生委主任段宇飞、副主任陈祝生等陪同调研。

许树强先后赴省疾病预防控制中心、省职业病防治院、省第二人民医院(省急救医院)等单位对世界卫生组织新发传染病合作中心、国家突发急性传染病应急队、国家化学中毒和核辐射医疗救治基地、国家移动核辐射事件卫生应急处置中心、国家紧急医学救援类卫生应急队伍等进行了深入调研,与相关部门负责人、卫生应急救援队员、实验室工作人员和科研人员

进行了广泛座谈,听取了卫生应急体系建设需求和发展建议。

在调研中,许树强高度肯定了我省卫生应急体系建设的成效,认为广东在中东呼吸综合征、寨卡病毒等突发急性传染病防控方面展现了很强的实力和创新能力,发挥了主力军作用;卫生应急队伍在深圳滑坡事故等紧急医学救援中发挥了重要作用。

许树强强调,广东面临突发急性传染病、自然灾害和事故灾难以及核辐射和化学中毒等多重突发事件发生的风险隐患,加强卫生应急工作十分重要。应该结合卫生强省建设和医疗高地建设,进一步发挥探索、创新精神,加快区域卫

生应急体系建设。他希望依托广东建设的3支国家卫生应急队伍能发挥更大的作用,成为我国突发事件卫生应急处置的坚实力量。许树强还鼓励广东积极探索省共建的合作模式,在突发急性传染病防控等应急工作发挥广东特色,共同谋划卫生应急发展战略,更好地为人民的健康和生命安全保驾护航。

段宇飞对许树强在“十三五”开局之际亲临广东指导我省卫生应急工作表示感谢,表示我省将按照国家卫生计生委的指导意见,认真落实突发急性传染病和紧急医学救援“十三五”规划,全面提升我省卫生应急能力。(粤卫信)

全省计生目标管理责任制考核启动

陈钟鹏朱宏出席考核培训动员会并讲话

本报讯 11月8~21日,我省展开为期两周的计划生育目标管理责任制年终考核。8日,广东省2016年度计划生育目标管理责任制年终考核培训动员会在广州召开。省卫生计生委党组成员、干部保健局局长朱宏作了动员讲话。省纪委驻省卫生计生委纪检组组长陈钟鹏就严明考核纪律提出要求。

朱宏指出,全面实施两孩政策后,计划生育进入了新的发展时期,需要更加注重依法生育,更加重视优质服务,但广东人口总量大,流动人口多依然是基本省情,部分地区群众生育意愿依然强烈,人口问题依然对各级社会管理和公共服务带来很大压力。从平时

检查的情况看,一些地方对政策外多孩控制能力仍有待提高,计划生育服务管理面临转型发展的压力,坚持计划生育目标管理责任制仍然是我省计划生育治理体系的重要组成部分。

陈钟鹏要求,要充分认识纪律的重要性,顶住诱惑,严守纪律,接受考验,做到一身正气下去,两袖清风回来,树立遵纪守法的良好形象,以确保计生考核工作顺利完成。

考核人员要切实做到依规考核、谨言慎行,严格执行保密纪律,做到廉洁务实,洁身自律。他强调,只要在考核过程中涉及到腐败问题,驻委纪检监察部门将坚决做到有投诉必核,有问题必查,有案件必

立。对在计生考核工作过程中违反纪律和有关规定的工作组、工作人员,将定性为顶风违纪,从严从重处理。

会上,考核评价处就考核现

场调查业务进行了全面系统的培

训,各考核工作组组长签订了年度

考核调查责任书。参加年终考核

的工作组组长和全体队员参加了培训动员会。

据悉,从委机关有关处室、有关直属单位抽调的11名干部,以及来自广州、深圳、珠海等市卫生计生局(委)的30名基层干部组成考核组,会后分赴全省各地展开计

划生育年终考核。

(潘成功)

全省慢病防治骨干培训项目拉开帷幕

陈祥生陈祝生出席第一期项目培训班并讲话

本报讯 省卫生计生委启动全省慢病防治骨干培训项目,并于11月1日在广州举办项目(第一期)培训班。中国疾控中心病控中心副主任陈祥生、副主任陈祝生出席开班式并讲话。委疾控处、省结控中心、省计生中心负责人及专家,首期培训班学员和所在地市代表参加了开班仪式。

陈祝生指出,全省慢病防治骨干培训项目是省卫生计生委继举办现场流行病学培训项目及省职业卫生骨干培训班项目后又一个面向培养慢病防治领域高端人才的公共卫生专项培训班,目的在于培养我省慢病防治核心骨干队伍,全面提升我省慢病防治能力。希望全体学员要充分认识举办慢病骨干培

训项目的重要性,珍惜学习机会,不断提高自身专业水平和工作能力。

陈祥生指出,广东在全国率先启动慢病防治骨干培训项目,为全国做好慢病防治人才建设工作做了有益探索。他希望广东立足现场,在干中学,精准培训,面向未来,为在全国推广开展类似培训项目积累宝贵经验。(粤卫信)

中办、国办转发《国务院深化医药卫生体制改革领导小组关于进一步推广深化医药卫生体制改革经验的若干意见》,推广深化医药卫生体制改革经验

全国超一半的县试点基层首诊

据人民网消息 11月8日,中共中央办公厅、国务院办公厅转发了《国务院深化医药卫生体制改革领导小组关于进一步推广深化医药卫生体制改革经验的若干意见》。

意见指出,从8个方面运用典型经验,推动医改向纵深发展:建立强有力的领导体制和医疗、医保、医药“三医”联动工作机制,为深化医改提供组织保障;破除以药补医,建立健全公立医院运行新机制;发挥医保基础性作用,加强对医疗服务的外部制约;推进政事分开、管办分开,建立现代医院管理制度;建立符合行业特点的人事薪酬制度,调动医务人员积极性;以家庭医生签约服务和医疗联合体为重要抓手,加快分级诊疗制度建设;充分利用互联网技术,改

善群众就医体验;发展和规范社会办医,满足多元化医疗服务需求。

意见提出,全民医保制度基本建立,基本医疗保险参保率稳固在95%以上,覆盖人口超过13亿人,2016年城乡居民医保财政补助标准达到人均420元,城乡居民大病保险全面推开,保障水平大幅提升。

此外,我国大力推进分级诊疗制度建设,全国已有超过一半的县开展了基层首诊试点,县域内就诊率达80%以上。药品供应保障体系进一步健全,实行国家基本药物制度,推行公开透明的公立医疗机构药品省级网上集中采购,逐步建立以市场为主导的药品价格形成机制。

省政协调研组到茂名专题调研 唐豪强调:

促进粤西医疗振兴发展

茂名讯 10月26~27日,省政协副主席唐豪率调研组到茂名市专题调研。省政协调研组深入化州市笪桥、良光等镇,高州市荷塘镇、宝光街道和化州市第二人民医院进行专题调研。茂名市人大常委会副主任、化州市委书记邓永明,茂名市政协副主席罗明,化州市委常委、宣传部长冯浪等陪同。

唐豪指出,以“加强与港澳台合作交流,促进粤西地区振兴发展”专题调研为契机,通过开展针

对性调研,进一步加强粤港澳台交流合作,促进双方共同发展。希望茂名、化州两级要着重考虑乡镇卫生院的需求,进一步完善基层医疗卫生服务体系。基层医疗机构要主动对接群众需求,探索名医下基层,远程医疗等惠民措施,为基层群众看病就医提供更加便利的条件。要建立健全基层医疗卫生人才培养机制,把更多优秀的医疗人才引向基层。

(黎贵)

我省县级医院已取消药品加成 城市公立医院正在推进

广东推进医改 取消药品加成

本委讯 《国务院深化医药卫生体制改革领导小组关于进一步推广深化医药卫生体制改革经验的若干意见》明确提出,所有公立医院取消药品加成,并统筹考虑当地政府确定的补偿政策,精准测算调价水平,同步调整医疗服务价格。通过规范诊疗行为、降低药品和耗材费用等腾出空间,动态调整医疗服务价格。

胡春华强调,惠州市要明确目标,加大医疗卫生投入,进一步增强县级医院医疗能力,在条件成熟、人口集中的中心镇建设具有县级医院水平的乡镇卫生院,为周边乡镇提供优质医疗服务。要优化医疗资源配置,推动县级医院支持带动乡镇卫生院、乡镇卫生院支持带动村卫生站,把分级诊疗落到实处。要加大基层医疗卫生事业投入,完善人才激励保障机制,充分调动工作积极性,建设稳定可靠的医务人员队伍,为提升基层医疗服务打下坚实基础。

省卫生计生委副主任黄飞表示,县级公立医院实施零差价由此减少的合理收入,将通过“811”机制进行补偿,即80%通过医院医疗技术的改革,调整收费标准进行补偿,10%由省、市、县三级政府补偿,另有10%通过医院加强管理自我消化。我省城市公立医院正在加快推动综合医改试点省建设,大力推进各项改革工作。届时,全省21个地级以上城市将全面启动城市公立医院综合改革,取消药品加成。

(粤卫信)

我省出台《关于控制公立医院医疗费用不合理增长的实施方案》

控费“九条”促医疗费用降降降!

本委讯 近日,我省出台《关于控制公立医院医疗费用不合理增长的实施方案》,提出2016年要初步建立公立医院医疗费用监测体系且22项主要监测指标要基本达到目标要求;到2017年底我省逐步建立公立医院医疗费用控制监测和考核机制,公立医院门诊病人人均医疗费用、住院病人人均医药费用不超过全国同级同类医院平均水平,区域医疗费用增长幅度降到10%以下。

《方案》共提出九大具体实施措施,主要包括:规范医疗服务流程,规范医务人员诊疗行为,推广适宜诊疗技术,强化医疗机构内控制度,降低药品耗材虚高价格,推进医保支付方式改革,改革医疗服务价格,构建分级诊疗体系,实施全民健康促进和健康管理。

■严格医疗服务管理 严禁给医务人员设定创收指标

《方案》称,广东将严格医疗服务管理。到2016年底,城市公立

(下转2版)

广州召开医警联席会防范伤医

广州讯 11月1日,广州市卫生计生委、市公安局召开第二次医警联席会议。研讨做好广州市医疗系统的安保工作。会议提出,要加强警医联动和安保培训,及时处理医患纠纷,果断有效防范暴力伤医。

广州市卫生计生委副巡视员朱江平就做好医疗系统的安保工作提出了五点意见:一是加强机构

(广州委)

@微新闻

江门启动大型医院巡查

10月31日~11月4日,江门市卫生计生局对市人民医院进行了为期5天的大型医院巡查工作。巡查组希望通过巡查了解、正确对待巡查结果,落实整改措施,改革创新,探索有利于医院发展的道路,推动医院跨越式发展。

(陈琳)